

DA 19940046C1

多元文化撥款引起爭論

加拿大聯邦政府的多元文化政策，每年的經費只有兩千五百萬元，但針對此一政策和撥款引起的爭論，卻是不少。

由多元文化主義引起的主要爭論是：為何一個遭受分離主義威脅而動盪不安的國度，仍然主張人民的祖裔和他的現居地也同樣重要？

多元文化政策於一九七一年起開始實施，這個政策實行之初，是有它的理想存在的。一九七一年十月八日，加拿大總理杜魯道宣佈多元文化政策正式生效，當時加拿大浸浴於和平、友愛和好政府景象之中。

第一任多元文化部長是海登。他當時每年的預算只有三百五十萬元。任何費用低於兩萬元的與多元文化政策有關的活動計劃，都有希望於申請補助金時馬上獲得補助。海登說，當年政府批准多元文化計劃補助金時，並沒有受到威脅或壓力。但是他現在擔心的是，某些少數民族領袖的作為，業已使多元文化政策原先的理想變質。

聯邦多元文化政策的內容，多年來已有所變革。現在預算的半數用來補助對抗種族歧視的活動、和資助人們學習他們的母語。但是另外的一千三百萬元經費的支用，卻引來最多的批評，這筆錢是用來補助「社區支持和社區參與」的活動。

任何合於多元文化政策規定的團體，都可以申請到政府補助金，以進行遊說和文化活動。有些人批評多元文化政策使得加拿大喪失了國人的共同價值觀，和可被人人接受的文化遺產。

參考資料：6/28 Global and Mail